

特大走私成品油案宣判,15人获刑

本报记者 王乃召 通讯员 郭晨凯 林荣鑫

本报讯 近日,温州海警局联合温州市公安局破获一起特大走私成品油案件一审公开宣判,15人因走私罪获刑罚。主犯娄某、李某被判处有期徒刑11年6个月和10年8个月,其余从犯被判处3到8年不等有期徒刑。

去年4月初,温州海警局接群众反映:洞头区东沙渔港附近的码头上,时常有船只在夜间卸油。海警执法人员随即加强了对该片海域的巡逻管控。4月17日,执法人员发现一艘可疑油船靠着码头,正向岸上一个私人油库卸油,立即登船检查。该油船无法提供相关合法手续,涉嫌非法运输、储存、买卖成品油。执法人员现场查

获非法成品油173吨,查扣涉案人员8名。

执法人员对嫌疑人连夜审讯,但嫌疑人虽然对本次犯罪行为供认不讳,但对整个犯罪团伙的行动却只字不提。

与此同时,另一组执法人员将破案重点放在了公共视频上。通过比对卸油码头视频监控画面,执法人员顺藤摸瓜,初步厘清了该犯罪团伙的组织结构、转运路线,以及多条涉案船舶的具体信息。一条从源头到终端的非法走私活动线路逐渐浮出水面。

抓捕行动随即展开。温州海警局联合温州市公安局精心策划,调集了50余名业务骨干开展海陆同步收网。2024年7月8日,各抓捕小组闻令而动,经过一番

紧张激烈的较量,现场抓获包括主犯娄某、李某在内的嫌疑人15名。自此,一条长期盘踞在浙江地区的成品油走私链路被彻底斩断。该案共查获非法走私成品油4000余吨,查实走私活动30余次,涉案金额高达3000余万元。

温州海警局副局长潘一新表示,走私成品油油品质量指标差、杂质多、硫含量严重超标,长期使用会对设备造成腐蚀等严重损害,并对环境和人体产生危害。同时,绝大多数成品油非法经营场所私设的加油油罐等设备陈旧老化,管理不到位,有极大的安全隐患。“这些存在严重质量问题的走私成品油流入市场,还会造成国家税收严重流失,给国家经济带来巨大损失。”潘一新说。

“好房子”来了!
住建部发布国家标准
浙江住房将迎来怎样的品质升级

潮新闻 王玛咪

近日,住房城乡建设部发布的国家标准《住宅项目规范》,该标准将于5月1日起正式实施,其中多项规定与浙江城市发展和居民生活需求高度契合。作为经济大省和绿色建筑先行地,浙江的新建住宅项目将迎来从设计到服务的全方位提升,进一步推动“住有宜居”目标实现。

新规落地
浙江住宅设计将更“走心”

根据新规,新建住宅层高不得低于3米,四层及以上需设置电梯。近年来浙江新建商品房层高普遍已达到2.9米至3米,但部分老旧小区仍存在层高不足、无电梯等问题。新规实施后,浙江将重点推进既有住宅加装电梯工程,并确保新建项目“高标准起步”。例如,杭州拱墅区某新建楼盘已提前采用3.1米层高设计,并配备无障碍电梯,满足老年群体需求。

此外,新规对隔音性能、户门宽度、阳台栏杆高度的提升要求,直击浙江住宅痛点。浙江大学建筑设计研究院总建筑师胡慧峰表示:“浙江人口密集,住宅隔音差常引发邻里矛盾。新规要求楼板隔声量提高至65分贝以上,将显著改善居住体验。”而在温州、台州等台风多发地区,阳台栏杆高度从1.1米提升至1.2米,也为居民安全增添保障。

智慧绿色双驱动
呼应浙江发展主线

新规明确要求公共区域及电梯内实现移动信号全覆盖,这与浙江“未来社区”“智慧城市”建设不谋而合。在杭州亚运村,5G信号已覆盖地下车库和电梯轿厢,居民可实时连接智能家居系统。据了解,未来浙江新建住宅将标配通信基础设施,并鼓励开发商接入智慧物业平台。

浙江瞄准“建筑领域碳达峰”目标,2023年新建住宅全面执行二星级绿色建筑标准,高于国标要求。针对浙江夏热冬冷的气候特点,新规细化供暖与空调设施标准,要求采用节能技术,如采用地源热泵系统,为冬季供暖降低能耗等。此外,空调室外机须安装专用平台的规定,将解决浙江老旧小区外机杂乱、安全隐患等问题,提升城市风貌。

房企加速转型
居民期待“品质红利”

新规落地对房企提出更高要求。绿城、滨江等本土房企表示,已提前布局绿色建材和装配式技术,部分项目甚至引入AI设计优化空间布局。近期正在考虑改善住房的市民陈先生表示:“层高和电梯是买房的重要考量,这下心里有底了!”

从老旧小区“焕新”到未来社区“智变”,从绿色技术突破到市场供给侧,浙江正以“先行者”姿态重塑住宅品质标杆。随着新国标落地与地方创新政策的叠加效应释放,从“有居”到“优居”,浙江住宅不仅“更高更智能”,还将承载更多人对美好生活的向往。



助力高考

高考临近,近日,临海市公安局杜桥派出所“警校家联盟”特地邀请心理专家来到杜桥中学,给高三学生开展考前心理疏导,助力高考。

通讯员 叶明銮 摄

救下两条命后,他才发现身上伤口

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 舟公宣

本报讯 近日,凌晨的舟山市区,一阵刺耳的玻璃碎裂声骤然响起。“快!快进来!人倒在这里!”

“110吗?这里有人晕倒了,但是我们进不去!”当天凌晨2点45分,舟山市公安局定海区分局白泉派出所接到急救人员的求助。原来,此前舟山市民胡先生拨打急救电话,称其妻子在后厨突然昏倒。“120”急救人员赶到现场后,却遭遇了意想不到的情况——胡先生家大门反锁紧闭,无论门外的人如何大声拍门呼喊,也无人应答。

此时,铁骑队员叶富才正在事发点附

近巡逻,接到指挥中心指令3分钟后,他迅速赶到现场。透过玻璃大门,隐约可见一名女子倒在楼梯口,情况不明,场面十分危急,叶富才当机立断,拿起近处的铁锹和扳手奋力破门,一下、两下、三下……但厚重的玻璃门异常坚固,一时间难以击破。

时间一分一秒流逝,叶富才的额头上满是豆大的汗珠。就在千钧一发之际,急救人员将车上的安全锤卸下递了上来,叶富才瞄准玻璃门的边角,深吸一口气,蓄足力气重重一击。

“哗啦”一声巨响,玻璃应声而碎,玻璃碎片如刀雨般飞溅,叶富才的手脚瞬间被划伤,但他没有丝毫犹豫,纵身一跃冲

了进去,为救援人员打开了大门。众人前往后厨查看情况,发现胡先生与妻子双双倒地昏迷不醒。

“醒醒,能听到我们说话吗?”叶富才大声呼唤,但胡先生夫妇均无意识。警医合力将两人抬上救护车,紧急送医抢救。

经检查,房内空间狭小,加上长时间封闭不透气,胡先生夫妇因缺氧先后晕倒,所幸胡先生晕倒前拨出的那一通电话和救援人员的及时赶到起了关键作用。目前,夫妻俩都已苏醒,身体并无大碍。

救援结束后,叶富才感到身上有些刺痛,低头一看,发现有些细小的玻璃碎片嵌在肉里。“当时没顾及那么多,满脑子只有一个念头,就是砸门救人!”他说。

后山古树被盗,警方一天时间追回

本报记者 章锐 通讯员 胡丽丽

本报讯 见“材”起意,难逃法网。近日,犯罪嫌疑人林某其等6人被公安机关移送景宁县人民检察院审查起诉。

今年1月14日,景宁公安渤海派出所接到村民鲍先生报警,称渤海村后山的一棵百年古树被盗。民警立即赶往现场,发现山野田间一棵大树倒在地上,这棵树胸围3米左右,树干下半部分已空心腐化、上半部分不翼而飞。民警在现场勘查发现,树干分叉口有直径分别为0.8米和0.5米的两个切口,切割面平整如新,现场遗留木屑较为新鲜,初步判断是由经验丰富的伐木人员使用油锯截断。

“这棵古树是红豆杉,比我们村子的历史还要长!”鲍先生痛心不已。2024年,受台风影响,这棵历经四百多年沧桑

的红豆杉伏倒在地。村里申报树干处置审批手续期间,鲍先生作为受托看护人,时常上山查看。他清楚记得,去年12月他最后一次巡查时,红豆杉树干的主体还是完整的。

渤海派出所以“零容忍”的态度启动快侦机制,以案发现场为中心向周边展开调查,以货运车辆和油锯为突破口,一步步抽丝剥茧,迅速锁定了以林某其为首的盗窃团伙。次日,民警在林某某家门前当场查获涉案木材,并一举抓获6名涉案嫌疑人员。经林业部门提供的专业鉴定,被盗木材的树种确为国家一级重点保护植物——南方红豆杉。

原来,2024年底,林某其在渤海村后山务工期间,发现伏倒的红豆杉树木,见部分树干材质优良,便预谋将该树木锯回做家具使用。2024年12月下旬,林某其



携带作案工具,先后纠集5名同伙实施盗窃,趁夜色搬运木材。林某其还特安排运输木材的车辆盖上油布遮挡,妄图掩人耳目,殊不知“法网恢恢,疏而不漏”。